



暖暖新年·新春走基层



鹤壁日报

关心模范 情暖好人

我市开展向道德模范、鹤壁好人拜年活动

本报讯 (记者 温豫敏)凡人善举,烛照文明。为进一步营造关心、学习、崇尚、争当好人和道德模范的浓厚社会氛围,在全社会倡导“好人有好报”的价值导向,春节期间,我市广泛开展向道德模范、鹤壁好人拜年活动,为他们送去社会关怀与新春祝福。

2月12日至16日,各县区、各部门纷纷组织文明志愿者,到辖区内部分道德模范、鹤壁好人家中拜年。

淇滨区黎阳路办事处、长江路办事处、第一中学和嵩山小学

的志愿者们分别走访了王书玲、刘鸿鹏、牛守国、王腾飞4位道德模范,并向他们拜年。在道德模范刘鸿鹏家中,志愿者们纷纷为刘大哥点赞,赞扬其不遗余力助残、帮困的崇高美德,并表示要在刘大哥的带领下,尽己所能真诚帮助他人、服务社会。刘鸿鹏对志愿者们的到来表示欢迎和感谢,同时表示一定会把公益事业努力做下去,在自己的能力范围内把自己的价值能量最大化。

山城区公安分局、市第四中学、河南省同力水泥有限公司等

单位分别组织志愿者,到道德模范陈锐民、李应喜、牛文玉家中拜年。在道德模范李应喜家中,志愿者们对其退休不退岗,20余年义务维持交通秩序、护送老人孩子过马路的高尚行为表示由衷钦佩,纷纷表示要向他学习,并在今后的工作、生活中积极服务社会、回馈社会,让正能量形成良性循环,用真情传播文明风尚。

淇县县社、县公安局、淇县联通公司、云梦山景区、县工商局、县人民医院、县教体局等单位的志愿者,对蔡新琪、高海祥、焦文俊、王秀杰、杨金云、张灿仁、高冬然、王俊梅8位道德模范进行了慰问,并向他们拜年。在道德模范杨金云家中,志愿者们认真聆听了杨老师敬业爱岗、爱生如子,勇救落水学生的感人事迹后纷纷表示,要在今后的工作中向模范学习,用实际行动践行社会主义核心价值观,为社会做出更大贡献。

开发区地税局的同志登门拜访了鹤壁好人蔡玉珠,并向她送上鲜花和慰问品。志愿者们称赞蔡大姐顶着巨大的生活压力,独自照顾患病女儿20多

年,用实际行动诠释了中华民族的传统美德,为社会传递了正能量,是大家学习的榜样。

志愿者们向这位伟大的母亲致以崇高敬意,祝愿她和家人新春快乐、阖家幸福。

据悉,春节前夕,市委宣传部、市文明办、市气象局、市住建局、市法院、市市场监管局、鹤壁高中、市湘江小学等单位领导和志愿者,也分别走访慰问了我市部分道德模范和鹤壁好人,向他们提前拜年,为他们送去新春的祝福。

受央视节目带动

浚县古庙会上泥咕咕更加抢手

VR虚拟现实体验馆成游客新宠

工艺品——泥咕咕所吸引。下午2时30分左右,记者看到,很多老艺人的摊位上摆放的泥咕咕所剩无几。“刚才两位山西的游客买走10个。大一点儿的泥咕咕已经卖完啦。昨天郑

州的游客一下子把我三轮车上的泥咕咕全买走了。”在一个泥咕咕摊位前,老艺人宋学民笑得合不拢嘴,言语中充满自豪和幸福。

不仅浚县的传统艺术吸引

了大批游客,浚县VR虚拟现实体验馆也引来不少游客体验。“太逼真了!比3D电影还要真,我们坐在坦克上往前冲,越过山坡、泥潭,感觉像真的坐在坦克里一样。”来自安阳的游客梁亮

说,每年春节假期,梁亮都会带着一家人来浚县逛庙会,“孩子们长了不少见识,每次来之前都搜集资料,查看浚县又有啥好吃的好玩儿的,儒商鼻祖子贡、名吃子弟的来历等,有些知识他们比我知道的都多”。

据了解,每年浚县正月古庙会都吸引众多游客前来游玩。古庙会从正月初一持续到二月初二。整个正月,各种活动不断,精彩不断。其中,正月初九、正月十六还有民间社火巡游表演比赛,一起期待吧!

身处异地无法回家 视频拜年也暖心

本报讯 (记者 牛蕾)春节期间,空气中到处弥漫着过年的气息。随着生活节奏不断加快,很多人无法在春节期间返乡过年,视频拜年成了较为暖心的拜年方式。

“婶婶新年快乐,祝您全家在新的一年里身体健康,事业兴旺。”2月18日上午,在淇滨区鹤翔西区范青敏家中,远在新疆维吾尔自治区塔城地区的牛超群通过微信视频聊天功能,送上自己的新春祝福。

“超群年幼时和父母到塔城地区生活,平均两三年回来一次。”范青敏说,由于路途遥远,他们每次回家要坐汽车倒火车,再坐飞机到新郑国际机场,仅返程就要用近2天时间,加上春节期间票比较难买,他们一家人很

他们在岗位上过春节

□本报记者 渠稳

2月15日,大年三十儿,一家人群坐在餐桌前吃着团圆饭、看着春晚,其乐融融。然而,有这样一群人,为了能让更多群众过上一个欢乐祥和的春节,他们舍“小家”为“大家”,坚守在工作岗位上,默默奉献着。

“情况好多了,血糖已经趋于稳定,要保持愉快的心情,切忌暴饮暴食,少吃含糖量高的食物……”大年三十上午,市人民医院内分泌科主治大夫韩伟查完患者王明田的病房,已经是中午12点多了。还没吃过一口口家人送来的饺子,护士又来叫他诊治急诊病人。

“大夫,我妈82岁了,从早上开始一直头晕恶心、浑身出汗。”患者的儿子杜银林搀扶

着一位白发苍苍的老太太来到韩伟的办公室。

放下手中的筷子,韩伟拿起血糖仪给病人测出了血糖。“血糖达到13.9毫摩升,立刻使用胰岛素泵,还要输上降压药,缓解患者的高血压症状……”经过半个多小时的紧急救治,杜银林母亲的病情得到了有效控制。

给患者填好病历,办完住院手续,已经将近下午2点。看着转危为安的患者,韩伟长长地舒了一口气。“春节期间,很多人喜欢吃大鱼大肉,很容易导致各类糖尿病的发生。所以,春节期间内分泌科特别忙,每个大夫平均要值班两天。”韩伟说。

“双禁”工作作为我市春节期间的一项重点工作,办事处的工作人员放弃休假坚守在工作

岗位上。淇滨区天山路办事处筹建办的工作人员从大年三十到正月初五都在分包的小区值班。工作人员杨元波在辖区巡逻完晚上9点多了。还没有回到办公室,他结婚不到4个月的妻子送来了热乎乎的饺子。

“知道你饿了,包的是你爱吃的羊肉馅儿饺子。”看着杨元波狼吞虎咽地吃着饺子,妻子孙俐从饭盒里盛了一碗饺子汤端到丈夫面前。“你嫁到我家后的第一个春节,就让你一个人过除夕……”杨元波心怀内疚地拉着妻子的手说。

大年三十儿的夜晚,我市的街头张灯结彩,处处弥漫着节日的喜庆气氛。当你和家人团圆时,请别忘了这些坚守岗位的人们。正是他们的无私奉献,我们才能在节日里过得开心、舒坦。



2月19日是正月十四,浚县正月古庙会吸引了大批游客。络绎不绝的游客登上古城墙俯瞰浚县古城美景。本报记者 赵静 摄



浚县正月古庙会上的泥咕咕。本报记者 赵静 摄



2月21日(正月十六)上午,山城区石林镇组织辖区20多个村的鼓队在鹤鸣湖鹤鸣九皋广场举行“鼓迎春”社火表演,吸引万余名游客前来观看。本报记者郭坤、通讯员王欢摄影报道

市民晓倩家:

这个春节喜事儿多

□本报记者 张婷婷

2月15日,年三十下午,记者走进市民晓倩的家时,她正在包饺子。墙上火红的辣椒、吉祥的小狗挂件儿,年味十足;花盆里粉色的牡丹、青翠的植物,生机盎然。

“去年最高兴的事儿就是喜得二胎。”晓倩乐呵呵地说,“这多亏了国家的好政策啊!”晓倩和丈夫李强结婚7年来一直恩爱有加,俩人已有一个4岁的女儿。如今,儿子壮壮4个多月了,健康可爱,一子一女恰一“好”字。

“第二件喜事儿就是丈夫工作努力,得到了老板的赏识,过了年有可能升职。”晓倩说。李强在我市一家公司上班,主要做翻

脱贫户“老司”的幸福年:

儿孙团圆尽开颜

□本报记者 范鑫

作,虽然子女不在身边,但是如今他们的生活过得有滋有味儿。

“有时候孩子们工作忙,回不了家,俺吃上一顿饺子就算过年了。”司合大说,他早年双目失明,无法参加劳动,孩子们在外打工补贴家用,他和老伴儿的收入来源曾经只能依靠低保,再加上年纪大了,身体上小毛病不断,需常年服药,一度家庭生活困难。“党和政府对我们进行了光伏扶贫、金融扶贫、到户增收等帮扶措施,让我们老有所依。年前,帮扶单位还送来了食用油和大米,老伴儿也在家门口儿找了份工

作。”司合大说。

“贫困户的帽子去年就摘掉了。”老伴儿原用芹接过话来,乡里搞扶贫开发,引来企业发展旅游,她在西顶小镇还找了份工作,“蒸蒸馍,洗洗碗,打扫打扫卫生,守家在地儿的就把钱挣了。”此外,老两口儿还能拿补贴,司合太领到了残疾人补助,让他几十年的“心病”好了大半,去年刚刚入冬,他就和孩子们打了招呼,今年过年必须回家,挣再多的钱,也不如过个团圆年。老两口儿你一言我一语,说话底气足了,腰杆儿也直了,对今后的日子更是充满信心。

译工作。他有海外工作经验,翻译做起来得心应手。“工作做得好不说,李强还特别顾家,一下班就回家照顾孩子。”晓倩说,丈夫以前总喜欢和朋友打麻将、喝酒,回家也有点儿晚,现在一回家就抱孩子,还让我早点儿休息,自己哄两个孩子睡觉。

“还有就是女儿愈加懂事了。”晓倩说,一次她抱着女儿看表演,女儿突然问,妈妈你累不累?她说累,女儿就说赶紧让我下来吧,不想让妈妈累。“我当时鼻子酸酸的,心里很感动。”

记者留意到,夫妻俩的手机背景是一家人抱在一起的画面。李强说,2018年他要更加努力,争取让家里喜事儿更多。

过节不失“节” 过个“清爽”年

(上接第一版)

2月20日,市纪委检查组驱车来到鹤山区五岩山景区,对有无公款旅游情况进行检查。

“最近团购门票的游客多吗?有没有人以单位名义开具发票?”检查组来到景区售票处询问。随后,检查组还查看了景区门票的售票记录,并对景区停车场上的疑似公车拍照记录。

当天,市纪委检查组还到市交通运输局、市房产管理中心、裕隆超市(九州店)、一品香江小区、淇水春天小区检查带班值班及有无公车私用、违规公款购物、收送节礼等情况。

“纠正‘四风’不会止步,作风建设永远在路上。春节前,中央纪委公开曝光了8起违反中央八项规定精神典型问题,再次释放出越往后执纪越严的强烈信号。”检查途中,市纪委党风政风监督室有关负责人表示,越是过节期间,越是隐形“四风”问题的高发期。市纪委紧盯重要节点及“四风”问题新动向,于元旦、春节前夕下发文件正风肃纪,倡导全市广大党员干部过节不失“节”,过个“清爽”年。

据悉,市纪委将对春节期间发现的疑似问题进一步核实后进行处理。

市建筑垃圾管理办公室执法队员

春节“不打烊” 管控渣土车

本报讯 (记者 王帅)2月16日,正月初一晚上9点,正是举家团圆的时刻。市建筑垃圾管理办公室负责人李小军陪家人吃过年夜饭后离开温暖的家,到新城区在建工地巡查,和他同行的还有另外3名同事。

自去年9月份市建筑垃圾管理办公室(简称“市渣土办”)成立以来,李小军等23名工作人员利用日夜巡查、互联网实时监控等手段,对5家渣土公司、132辆渣土车实行24小时在线监控,杜绝渣土车违规上路,降低扬尘污染防治压力。“通过半年的查处,我们发现渣土车违规上路多数出现在晚上10点至凌晨6点,这也是我们巡查的重点时段。”李小军告诉记者,习惯了“白加黑”的工作模式,春节期间也不能掉以轻心,市渣土办安排4人为一组每天划片区上路巡查。

晚上10点,在淇滨区泰山路与南海路交叉口,执法车在南海国际二期楼盘工地门口停下来。“这个小区还有15万吨土地没有外运,是我们重点监控的工地之一。”李小军说,天气预报显示,春节期间我市可能有重污染天气过程,日夜巡查更不能放松警惕。新年夜,大街上一片寂静,路上车辆也比往常少了许多。此时,室外气温接近零下,寒风袭来,一种说不出的滋味涌上记者心头。让李小军欣慰的是,在全市各相关部门的共同努力下,去年我市空气质量明显好转,优良天数达225天,同比增加21天,这让他们的干劲儿更大了。“下一步,我们将加强与各县区、环保、公安等部门联动,抓好源头和消纳场地的核查与治理;对渣土车实行总量控制,严格实施百分制考核,对新购进的30辆小型渣土车进行管理对接;对市民的举报做到及时处置。”谈起新春打算,让鹤壁的天更蓝、空气更清新,李小军充满信心。

2月21日,记者再次联系李小军了解到,春节期间,他们共查处3起渣土车违规作业案件,已下达执法文书进一步处理。

春节黄金周,淇县全域旅游

遍地开花 市场火爆 亮点纷呈 人气爆棚

本报讯 春节黄金周,淇县旅游市场精彩纷呈,原汁原味的特色民俗活动吸引了众多游客逛庙会、赏民俗、品美食、享雪趣、传统的戏剧庙会,每天都吸引着众多游客前来,秦街滑雪欢乐游已成为春节旅游新时尚。为期半个月的灵山小镇第三届迎新春民俗文化节上,自驾游、团队游持续升温,秦街、灵山小镇、赵庄、大石岩等特色乡村旅游、民俗体验备受青睐,游客足迹遍布淇县每一处山水胜景,乡村旅游蓬勃发展,全域旅游遍地开花。

云梦山景区新春福门、灯笼秀场、鸿运大道、风车长廊等景点年味浓郁,三星赐福、武士迎宾、调师离位”实景演出等特色活动丰富多彩,吸引了众多游客的脚步。古灵山景区撞钟祈福、土特产品展销琳琅满目,摘星台景区各类游乐设施丰富,朝阳山创建国家4A级旅游景区工作如火如荼,景区面貌焕然一新,新春许愿、登高祈福、抱佛脚体验佛光普照等传统民俗活动丰富,门票免双收。

(张小燕)

全市各县区环境空气质量排名

(2月10日至2月16日)

浓度单位:微克/立方米(μg/m³)

项目 考核县区	可吸入颗粒物 (PM10)		细颗粒物 (PM2.5)		本周期 优良天数	
	均值	排名	均值	排名	天数	排名
山城区	128	5	54	2	6	1
宝山循环经济产业集聚区	123	3	59	5	5	3
鹤壁国家经济技术开发区	124	4	55	3	6	1
淇滨区	117	1	52	1	5	3
市城乡一体化示范区	119	2	57	4	5	3
鹤山区	153	6	81	6	3	6
浚县	153	6	81	6	3	6